



ГОРОДСКОЙ ПРОКУРАТУРОЙ ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА ПО ФАКТУ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИМВОЛИКЕ.

В ходе проверки городской прокуратурой установлено, что в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу, принадлежащему управляющей компании, осуществляющей деятельность на территории г.о. Химки, использовались символы органов государственной власти, а именно герб городского округа Химки, герб «МЧС России», герб Правительства Московской области.

Учитывая, что государство – единственный полноправный пользователь государственной символики и носитель авторитета, неправомерное использование символов негосударственными учреждениями может вводить в заблуждение потребителей. Использование изображения, схожего с государственным символом, воспринимается потребителем как то, что данная организация является государственным органом, оказывает услуги от имени или по поручению государственных органов или под опекой государственных органов и, как следствие, имеет право на использование официального государственного символа, что может подорвать доверие к органам власти.

После вмешательства городской прокуратуры использование символов органов публичной власти на официальном сайте управляющей организации прекращено.

ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Об оказании бесплатной медпомощи беженцам из ДНР, ЛНР и с Украины

Скорректированы особенности оказания медпомощи гражданам Украины и постоянно проживавшим на данной территории апатридам, вынужденно покинувшим страну и прибывшим в Россию в массовом порядке.

Теперь речь идет о россиянах, гражданах Украины, ДНР и ЛНР и о лицах без гражданства, постоянно проживавших на территориях Украины и республик, вынужденно покинувших соответствующие территории.

Данные лица могут бесплатно получить первичную медико-санитарную помощь, лекарства по рецептам врачей, пройти вакцинацию. Также им будут оказывать бесплатную специализированную, в т. ч. высокотехнологичную, медпомощь, если она является неотложной.

(Постановление Правительства РФ от 6 марта 2022 г. № 298 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 октября 2014 г. № 1134 и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»).



Вспомним всех поименно

6 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ НАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ

Уже три года в Российской международной академии туризма работает Музей боевой славы. Он посвящен жителям городов Химки, Сходня, окрестных населенных пунктов, подавшим 6–7 июля 1941 года заявления о вступлении в ополчение в Сходненской школе № 1, – именно на этом месте стоят учебные корпуса РМАТ.

Предыдущий год был особенно напряженным и насыщенным для студентов – активистов музея: отмечалось 80-летие начала Великой Отечественной войны, формирования народного ополчения и Битвы под Москвой. Итоги были подведены в апреле этого года, когда в Музее боевой славы прошел «круглый стол», посвященный 80-летию завершения Битвы за Москву и выходу Книги Памяти «Вспомним всех поименно: история войны через судьбы ополченцев химкинского батальона 4-й дивизии народного ополчения Куйбышевского района г. Москвы», – наша дань памяти подвигу защитников Москвы, и в первую очередь ополченцев.

Химкинский батальон в истории 4-й дивизии народного ополчения был незаслуженно забыт. В публикациях приводилась информация только об ополченцах Лопасненского (ныне Чеховского), Егорьевского и Щёлковского районов Московской области, прибывших на укомплектование дивизии. Книга Памяти восполняет этот пробел.

Основой научного исследования стал подлинный документ военного времени «Именной список военнообязанных, направленных в народное ополчение Химкинским РВК 6–7 июля 1941г.» Введение его в научный оборот – несомненная и весомая заслуга авторского коллектива. Источниковую базу дополнили докумен-

ты Министерства обороны РФ, представленные на официальных сайтах «Память народа», «Подвиг народа», «ОБД Мемориал». На их основе список 508 ополченцев химкинского батальона снабжен биографическими справками, историческими документами, фотографиями.

Книга Памяти является результатом коллективного творчества. В ее создании приняли участие дети ополченцев, краеведы. Ю.А. Яновский и Н.М. Рыжов представили очерки-воспоминания о своих отцах-ополченцах. Юрий Анатольевич включил в свой рассказ уникальные свидетельства – письма отца, Анатолия Дмитриевича Яновского, присланные им в 1941 г. с фронта.

Впервые публикуются «Записки ополченца» Г.Н. Матвеева и воспоминания выпускника Сходненской средней школы № 1 А.Д. Петухова. Мемуарные материалы Г.Н. Матвеева представляют собой яркие, образные картинки-сюжеты из первых дней войны очевидца событий, вместе с тем обработанные литературно. А.Д. Петухов более документален, фактографичен, но его изложение тоже эмоционально, что обожено историческим накалом событий, о которых он пишет. В этом же разделе представлены стихи Георгия Матвеева «Боевые ушли времена...». Некоторая часть автографов и публикаций передана в Музей боевой славы РМАТ семье его потомков – Сиянтинных: дочерью Верой Георгиевной, внуками и правнуками.

Значительная часть материала подготовлена активистами Музея боевой славы – студентами факультета среднего профессионального образования РМАТ. При работе над ее содержанием студенческая группа авторского коллектива получила значимый опыт научного поиска, обработ-

ки собранного материала, его оформления. Он позволил осмыслить величие подвига наших земляков-ополченцев, прикоснуться к пониманию народного характера, ощутить неразрывную связь поколений.

Книга Памяти «Вспомним всех поименно» была представлена широкой публике 28 апреля в РМАТ на торжественном мероприятии, посвященном 77-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Не все имена ополченцев-химчан «раскрылись», не за всеми стоят реальные люди, факты их биографии – военной и мирной. Но мы надеемся, что выход Книги Памяти «Вспомним всех поименно» вызовет отклик наших земляков, краеведов, людей небезразличных, и совместными усилиями все ополченцы будут названы и узнаны, их подвиг останется в наших сердцах. Особая надежда на родственников, потомков ополченцев – это важный источник содержательного наполнения биографического банка новыми фактами, документами, фотографиями.

Есть вещи, которые не теряют своей актуальности никогда: цена Победы – воинский героизм, людские потери на войне. С годами не меркнет величие подвига, совершенного советским народом в Великой Отечественной войне. На Руси всегда чтит память воинов, сражавшихся за свободу Отчизны. Если мы будем хранить эту память, Россия будет жить вечно.

6 июля определено Законом Московской области от 3 октября 2017 г. Днем памяти народного ополчения. Но память о наших земляках-ополченцах должна быть с нами каждый день. Этим руководствовались участники данного проекта.

Л.С. Именнова, директор Музея боевой славы РМАТ, доктор культурологии